

Тема: Должно ли добро быть с кулаками? О проявлениях жестокости.

Стиль воспитания, выбранный в семье, формирует позицию ребёнка по отношению, прежде всего, к коллективу детей.

Либерально – попустительский стиль предполагает относительную свободу действий, ребёнок сам решает, как ему поступить в той или иной ситуации, не советуясь со взрослыми, не ощущая потребности в этом. Благодаря такому стилю общения лидер сможет постоять за себя, защитить, порой даже в социально – неприемлемой форме. Его не научили, как надо, не показали, не рассказали. В связи с этим ребёнок считает, что все способы приемлемы. А изгой, наоборот, как правило, не могут отстоять своё «Я».

Демократический стиль воспитания предполагает сотрудничество, совместную деятельность. Ребёнок пытается решить свои проблемы, советуясь, прислушиваясь к мнению взрослого.

Гиперопека – это навязывание ребёнку своей воли, своего типа поведения. Дети из таких семей часто становятся мишенью для насмешек в коллективе сверстников.

«Как себя вести, когда ребёнка обидели?» – спрашивают одни родители. «Дать сдачи, чтобы обидчику больше не захотелось сделать больно!» – отвечают на этот вопрос другие.

Главное для любого человека, а для ребёнка в особенности, три фактора: жизнь, достоинство и здоровье. Нужно так поставить себя, чтобы можно было противостоять нелепой фразе: «Слабо?».

Анкета для родителей.

1. Какие меры наказания и поощрения используются в семье?
2. За что вы наказываете и поощряете?
3. Как реагирует ребёнок на поощрение и наказание?